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“วกิฤตพระพุทธศาสนา !” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
เร่ือง “วิกฤตพระพุทธศาสนา !” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 14-16 กรกฎำคม 2568 จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ18 ปีขึ้นไป 
และนบัถือศำสนำพุทธ กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมจ ำนวนทั้งส้ิน 1,310 
หน่วยตัวอย่ำง เก่ียวกับปัญหำท่ีเกิดขึ้นกับพระพุทธศำสนำในปัจจุบนั กำรส ำรวจอำศัยกำรสุ่มตัวอย่ำงโดยใช ้
ควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน 
(Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมคลำดเคล่ือนไม่เกิน 0.05 
ท่ีระดบัควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบัสำเหตุของปัญหำท่ีเกิดขึ้นกบัพระพุทธศำสนำ 
ในปัจจุบนั พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 76.11 ระบุว่ำ พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง ตดัไม่ขำดจำกทำงโลกท ำให้มีข่ำวฉำวเป็นประจ ำ 
เช่น เสพยำบำ้ ด่ืมสุรำ เล่นกำรพนัน ยุ่งสีกำ  รองลงมำ ร้อยละ 45.95 ระบุว่ำ พระสงฆ์จ ำนวนหน่ึง หลงในลำภ  
ยศ สรรเสริญและต ำแหน่งทำงสงฆ์ ร้อยละ 45.80 ระบุว่ำ พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง หลงในวตัถุนิยมหรือบริโภคนิยม 
ร้อยละ 40.00 ระบุว่ำ พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง ออกบวชเพรำะมองว่ำพระคืออำชีพหน่ึงท่ีสำมำรถสร้ำงรำยได้ ร้อยละ 
29.16 ระบุว่ำ วดับำงแห่ง มีควำมเป็นพุทธพำณิชย์ ร้อยละ 27.63 ระบุว่ำ วดับำงแห่ง มีกำรบริหำรจดักำรทรัพยสิ์น 
ท่ีไม่โปร่งใส ร้อยละ 25.42 ระบุว่ำ องคก์รท่ีดูแลพระพุทธศำสนำอ่อนแอขำดประสิทธิภำพในกำรตรวจสอบป้องกัน 
ร้อยละ 23.74 ระบุว่ำ พระสงฆ์จ ำนวนหน่ึง ไม่อยู่ในหลักพระธรรมวินัยมีพฤติกรรมก้ำวร้ำว  ร้อยละ 16.72  
ระบุว่ำ ญำติโยม/ลูกศิษยจ์ ำนวนหน่ึง ชอบชักน ำให้พระสงฆ์ประพฤติหรือท ำกิจกรรมท่ีผิดหลกัพระธรรมวินัย   
และกำรปกครองภำยในวดัไม่มีประสิทธิภำพท ำให้มีข่ำวฉำวเป็นประจ ำ ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั ร้อยละ 13.59 ระบุว่ำ 
พระสงฆ์จ ำนวนหน่ึง หลงตวัเอง ชอบโฆษณำอภินิหำรเกินควำมจริง (อวดอุตริมนุสธรรม)  ร้อยละ 11.60 ระบุว่ำ  
วดับำงแห่ง โฆษณำชวนเช่ือใหค้นท ำบุญเกินตวั/เกินเหตุจ ำเป็น ร้อยละ 8.32 ระบุวำ่ พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง มีค ำสอน
ท่ีบิดเบือนค ำสอนทำงพระพุทธศำสนำ ร้อยละ 7.79 ระบุว่ำ พระสงฆ์จ ำนวนหน่ึง เน้นพิธีกรรมทำงไสยศำสตร์
มำกกว่ำค ำสอนทำงพุทธศำสนำ ร้อยละ 1.68 ระบุว่ำ พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง ชอบยุ่งกำรเมือง/เลือกขำ้ง และร้อยละ 
0.46 ระบุวำ่ พระพุทธศำสนำในปัจจุบนัไม่มีปัญหาใด ๆ เลย 

ดำ้นควำมศรัทธำของประชำชนต่อศำสนำและพระสงฆ ์จำกกรณีข่ำวฉำวของพระสงฆใ์นปัจจุบนั พบวำ่  
1. ความศรัทธาในพระสงฆ์ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 58.40 ระบุวำ่ ลดลง และร้อยละ 41.60 ระบุวำ่ เท่ำเดิม 
2. ความศรัทธาในศาสนาพุทธ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 68.55 ระบุวำ่ เท่ำเดิม และร้อยละ 31.45 ระบุวำ่ ลดลง 

วันอาทิตย์ท่ี 20 กรกฎาคม พ.ศ. 2568 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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ท้ำยท่ีสุดเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อร่ำง พ.ร.บ. ส่งเสริมพุทธศำสนิกชนในกำรอุปถัมภ์ 
และคุม้ครองพระพุทธศำสนำท่ีก ำหนดโทษจ ำคุก ปรับ หรือทั้งจ ำทั้งปรับ พระสงฆแ์ละ/หรือฆรำวำส ท่ีมีพฤติกรรม
ไม่เหมำะสม พบวำ่  

1. พระสงฆ์ท่ีต้องอาบัติปาราชิก หรือประพฤติล่วงละเมิดพระธรรมวินัย  ตัวอย่ำง ร้อยละ 80.76 ระบุว่ำ  
เห็นดว้ยมำก รองลงมำ ร้อยละ 13.59 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเห็นดว้ย ร้อยละ 3.82 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเห็นดว้ย และร้อยละ 1.83 
ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ยเลย 

2. หญิงหรือชายสมัครใจเสพเมถุนกับพระภิกษุหรือสามเณร ตวัอย่ำง ร้อยละ 78.17 ระบุว่ำ เห็นดว้ยมำก 
รองลงมำ ร้อยละ 15.03 ระบุว่ำ ค่อนข้ำงเห็นด้วย ร้อยละ 3.97 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเห็นด้วย  ร้อยละ 2.60 ระบุว่ำ  
ไม่เห็นดว้ยเลย และร้อยละ 0.23 ระบุวำ่ ไม่ตอบ 

3. พระสงฆ์อวดอุตริมนุสธรรม ตวัอย่ำง ร้อยละ 68.63 ระบุว่ำ เห็นดว้ยมำก รองลงมำ ร้อยละ 17.56 ระบุว่ำ 
ค่อนข้ำงเห็นด้วย ร้อยละ 8.55 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเห็นด้วย  ร้อยละ 4.89 ระบุว่ำ ไม่เห็นด้วยเลย  และร้อยละ 0.37  
ระบุวำ่ ไม่ตอบ 

4. ผู้ท าการล้อเลียน ดูหมิ่น ท าให้เข้าใจผิดในสาระส าคัญของพระพุทธศาสนา ตวัอย่ำง ร้อยละ 64.35 ระบุว่ำ 
เห็นดว้ยมำก รองลงมำ ร้อยละ 19.92 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเห็นดว้ย ร้อยละ 10.84 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเห็นดว้ย ร้อยละ 4.81 
ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ยเลย และร้อยละ 0.08 ระบุวำ่ ไม่ตอบ 

5. ผู้กล่าวหาพระสงฆ์ให้มีมลทินโดยไม่มีหลักฐาน ตวัอย่ำง ร้อยละ 62.44 ระบุว่ำ เห็นดว้ยมำก รองลงมำ  
ร้อยละ 20.84 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งเห็นดว้ย ร้อยละ 11.76 ระบุวำ่ ไม่ค่อยเห็นดว้ย และร้อยละ 4.96 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ยเลย 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.70  
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 17.79 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.28 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต้ และร้อยละ 7.86 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออก โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 47.94  
เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.06 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.13 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.79 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 17.94 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.34  
อำย ุ46-59 ปี และร้อยละ 25.80 อำย ุ60 ปีขึ้นไป โดยตวัอยำ่งทั้งหมดนบัถือศำสนำพุทธ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 35.95 สถำนภำพโสด ร้อยละ 61.99 สมรส และร้อยละ 2.06 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  
โดยตวัอย่ำง ร้อยละ 0.15 ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ ร้อยละ 16.11 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 34.73 จบกำรศึกษำ
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 10.31 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 32.29 จบกำรศึกษำปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 6.41 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 9.92 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  18.01 ประกอบอำชีพ
พนกังำนเอกชน ร้อยละ 20.46 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 10.08 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 16.72 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 19.77 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 5.04 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 18.17 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 2.67 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 16.49  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 31.37 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 11.98  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 6.11 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 3.89  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.22 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.46  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.08 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ร้อยละ 1.00  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 6.56 ไม่ระบุรำยได ้
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1. ท่านคิดว่าปัญหาของพระพุทธศาสนาในปัจจุบันเกดิจากเหตุใด 
ความคิดเห็นของประชาชนเกีย่วกบัสาเหตุของปัญหาท่ีเกิดขึน้กบัพระพุทธศาสนาในปัจจุบัน ร้อยละ 

พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง ตดัไม่ขำดจำกทำงโลกท ำใหมี้ข่ำวฉำวเป็นประจ ำ เช่น เสพยำบำ้  
       ด่ืมสุรำ เล่นกำรพนนั ยุง่สีกำ 

76.11 

พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง หลงในลำภ ยศ สรรเสริญและต ำแหน่งทำงสงฆ์ 45.95 
พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง หลงในวตัถุนิยมหรือบริโภคนิยม 45.80 
พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง ออกบวชเพรำะมองวำ่พระคืออำชีพหน่ึงท่ีสำมำรถสร้ำงรำยได้ 40.00 
วดับำงแห่ง มีควำมเป็นพุทธพำณิชย ์ 29.16 
วดับำงแห่ง มีกำรบริหำรจดักำรทรัพยสิ์นท่ีไม่โปร่งใส 27.63 
องคก์รท่ีดูแลพระพุทธศำสนำอ่อนแอขำดประสิทธิภำพในกำรตรวจสอบป้องกนั 25.42 
พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง ไม่อยูใ่นหลกัพระธรรมวินยัมีพฤติกรรมกำ้วร้ำว 23.74 
ญำติโยม/ลูกศิษยจ์ ำนวนหน่ึง ชอบชกัน ำใหพ้ระสงฆป์ระพฤติหรือท ำกิจกรรมท่ีผิดหลกัพระธรรมวินยั 16.72 
กำรปกครองภำยในวดัไม่มีประสิทธิภำพท ำใหมี้ข่ำวฉำวเป็นประจ ำ 16.72 
พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง หลงตวัเอง ชอบโฆษณำอภินิหำรเกินควำมจริง (อวดอุตริมนุสธรรม) 13.59 
วดับำงแห่ง โฆษณำชวนเช่ือใหค้นท ำบุญเกินตวั/เกินเหตุจ ำเป็น 11.60 
พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง มีค ำสอนท่ีบิดเบือนค ำสอนทำงพระพุทธศำสนำ 8.32 
พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง เนน้พิธีกรรมทำงไสยศำสตร์มำกกวำ่ค ำสอนทำงพุทธศำสนำ 7.79 
พระสงฆจ์ ำนวนหน่ึง ชอบยุง่กำรเมือง/เลือกขำ้ง 1.68 
พระพุทธศำสนำในปัจจุบนัไม่มีปัญหาใด ๆ เลย 0.46 
หมายเหตุ: สำมำรถเลือกตอบไดม้ำกกวำ่ 1 ขอ้ 
 
2. กรณีข่าวฉาวของพระสงฆ์ในขณะนี ้ท าให้ความศรัทธาของท่านในศาสนาพุทธและพระสงฆ์ ลดลงหรือไม่ 

ความศรัทธา 
ความศรัทธาของประชาชนต่อศาสนาและพระสงฆ์ 

จากกรณีข่าวฉาวของพระสงฆ์ในปัจจุบัน รวม 
ลดลง เท่าเดิม 

1. ควำมศรัทธำในพระสงฆ ์ 58.40 41.60 100.00 
2. ควำมศรัทธำในศำสนำพุทธ 31.45 68.55 100.00 
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3. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับ ร่าง พ.ร.บ. ส่งเสริมพุทธศาสนิกชนในการอุปถัมภ์และคุ้มครองพระพุทธศาสนา  
     ท่ีจะมีการลงโทษจ าคุก ปรับ หรือท้ังจ าท้ังปรับ พระสงฆ์ และ/หรือ ฆราวาส ท่ีมีพฤติกรรมดังต่อไปนี ้

พฤติกรรม 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อร่าง พ.ร.บ. ส่งเสริม
พุทธศาสนิกชนฯ ที่ก าหนดโทษส าหรับพระสงฆ์ 
และ/หรือฆราวาส ที่มีพฤติกรรมไม่เหมาะสม รวม 

เห็นด้วย
มาก 

ค่อนข้าง
เห็นด้วย 

ไม่ค่อย
เห็นด้วย 

ไม่เห็น 
ด้วยเลย 

ไม่ตอบ 

1. พระสงฆท่ี์ตอ้งอำบติัปำรำชิก หรือประพฤติ  
ล่วงละเมิดพระธรรมวินยั 

80.76 13.59 3.82 1.83 - 100.00 

2. หญิงหรือชำยสมคัรใจเสพเมถุนกบัพระภิกษุ 
หรือสำมเณร 

78.17 15.03 3.97 2.60 0.23 100.00 

3. พระสงฆอ์วดอุตริมนุสธรรม 68.63 17.56 8.55 4.89 0.37 100.00 
4. ผูท้  ำกำรลอ้เลียน ดูหม่ิน ท ำใหเ้ขำ้ใจผิด 

ในสำระส ำคญัของพระพุทธศำสนำ 
64.35 19.92 10.84 4.81 0.08 100.00 

5. ผูก้ล่ำวหำพระสงฆใ์ห้มีมลทินโดยไม่มีหลกัฐำน 62.44 20.84 11.76 4.96 - 100.00 
 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 245 18.70 
ภำคเหนือ 233 17.79 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 436 33.28 
ภำคใต ้ 181 13.82 
ภำคตะวนัออก 103 7.86 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 628 47.94 
หญิง 682 52.06 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 159 12.13 
26-35 ปี 233 17.79 
36-45 ปี 235 17.94 
46-59 ปี 345 26.34 
60 ปีขึ้นไป 338 25.80 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,310 100.00 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 471 35.95 
สมรส 812 61.99 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 27 2.06 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  2 0.15 
ประถมศึกษำ 211 16.11 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 455 34.73 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 135 10.31 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 423 32.29 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 84 6.41 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 
อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 

ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 130 9.92 
พนกังำนเอกชน 236 18.01 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 268 20.46 
เกษตรกร/ประมง 132 10.08 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 219 16.72 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 259 19.77 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 66 5.04 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 238 18.17 
ไม่เกิน 5,000 บำท 35 2.67 
5,001-10,000 บำท 216 16.49 
10,001-20,000 บำท 411 31.37 
20,001-30,000 บำท 157 11.98 
30,001-40,000 บำท 80 6.11 
40,001-50,000 บำท 51 3.89 
50,001-60,000 บำท 16 1.22 
60,001-70,000 บำท 6 0.46 
70,001-80,000 บำท 1 0.08 
80,001 บำทขึ้นไป 13 1.00 
ไม่ระบุ 86 6.56 

รวม 1,310 100.00 
 
 
 
 
 
 


